

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Халбашкеева Андрея Валентиновича
«Политические ценности студенческой молодежи России (на материалах
Республики Бурятия)», представленной на соискание ученой степени
кандидата политических наук по специальности 23.00.02 - политические
институты, процессы и технологии

Изучение политических ценностей, несомненно, является одним из ключевых направлений в политической науке. Несмотря на большое количество исследований - как в России, так и за рубежом - эта тема не может быть исчерпана в силу динаминости и подвижности данного феномена. Особое значение исследование политических ценностей имеет для понимания, осмыслиения и анализа российского политического процесса. Как справедливо отмечает в автореферате автор диссертации, политический процесс не сводится к функционированию политических институтов в силу того, что мощное влияние на него, равно как и на функционирование институтов, оказывают неинституциональные, прежде всего политико-культурные аспекты. В этой связи выбор соискателем темы диссертации представляется вполне обоснованным и актуальным как в научном, так и в общественно-политическом плане. При этом акцент на политические ценности студенческой молодежи выглядит вполне оправданным, поскольку именно молодежь наиболее подвержена влиянию социально-политических контекстов и представляет собой ту социальную категорию, на основе исследования которой можно говорить не только о текущем состоянии политических ценностей, но и об их перспективах. Наконец, достаточно удачным является выбор автором в качестве эмпирического материала Республики Бурятия. Национальные республики – полиэтнические общества, в которых, с одной стороны, имеют место существенные социокультурные различия, а с другой – происходит взаимное влияние этнокультурных групп. Все это делает молодежь Республики Бурятия весьма интересным объектом исследования.

Автор диссертации четко формулирует цель, задачи и методы исследования и последовательно продвигается к достижению поставленной цели. Текст работы хорошо структурирован. Первая глава задает теоретическую рамку исследования, Во второй главе на основе анализа эмпирического материала раскрыта структура политических ценностей студенческой молодежи Бурятии. В третьей главе проанализированы факторы, влияющие на динамику политических ценностей бурятского студенчества.

Нельзя не отметить, что работа базируется на разнообразных эмпирических данных и, что особенно ценно, на результатах собственного социологического исследования, проведенного автором. Правда, следует заметить, что в автореферате диссертации не указаны характеристики данного исследования – объем выборки респондентов, характер вопросов и т.д.

В итоге проведенного исследования автором получены любопытные результаты. В частности, выяснилось, что в структуре политических ценностей студенческой молодежи Бурятии преобладают традиционные элементы. Автор доказал, что среди факторов, оказывающих влияние на политические ценности, ключевую роль играют электронные СМИ. Выявлены взаимосвязи между национальным, а также гендерным составом населения и соотношением традиционных / либерально-демократических ценностей. Существенный интерес представляет анализ уровня включенности студенческой молодежи в политический процесс.

В целом, автореферат диссертации свидетельствует, что поставленные автором цели и задачи успешно решены. Диссертация представляет собой самостоятельное научное исследование, содержащее анализ значимой исследовательской проблемы, решение которой имеет существенное теоретическое и практическое значение. Работа отвечает требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – политические институты, процессы и технологии.

30 ноября 2015 г.

Профессор кафедры политических наук
Пермского государственного национального
исследовательского университета
доктор политических наук, доцент

Панов Петр Вячеславович
614990, г. Пермь, ул. Букирева, 15
тел. +7 (342) 2-396-502
panov.petr@gmail.com

